# 淄博4种经验做法获国家发改委推

涉及"四强"产业攀登计划、全领域"无证明"城市建设等

淄博10月20日讯 日前,国 家发改委发布"十三五"时期产业 转型升级示范区典型经验做法, 淄博有包括实施"四强"产业攀登 计划在内的4种经验做法上榜。

"十三五"时期,国家发改 委、科技部、工信部、自然资源 部、国家开发银行支持全国老工 业城市和资源型城市建设了20 个产业转型升级示范区,先后印 发了16份支持示范区改革创新 的政策文件,初步形成了有支持 政策、有专项资金、有年度评估、 有表扬激励的政策体系。为充 分发挥示范带动作用,国家发改 委联合有关部门对"十三五"时 期示范区建设的典型经验做法 进行了总结,通报推广淄博的经 验做法:在做好"优存量"和"扩 增量"两篇文章方面,实施"四 强"产业攀登计划,推动新材料、 智能装备、医药、电子信息等产 业快速发展;在围绕"卡脖子"技 术和共性关键技术方面,淄博建 立"企业出题。高校院所破题"的 产学研用合作模式,全社会研发 投入占GDP比重居山东省第一 位,2020年引进本科及以上学历 人才4.5万人;在推行行业综合 许可"一证化"改革方面,淄博在

全省率先开展全领域"无证明" 城市建设,免提交证明事项超过 1.3万项;在布局新兴产业链方 面,出台支持政策,积极布局工 业互联网等11条新兴产业链,淄 博市上云企业累计超过1万家, 培育智慧工厂35家,智慧车间

大众日报淄博融媒体中心记

王丽 通讯员 毕懂

山东出台"土十条"

### 防治土壤污染 淄博要建"先行区"

淄博10月20日讯 近期,山 东出台《山东省深入打好净土保 卫战行动计划(2021-2025年)》 (简称"土十条"),明确山东将积 极建设土壤污染防治先行区,选 择青岛、淄博、泰安3市作为典型 市,从建设用地管理、污染地块风 险管控与修复以及区域产业发展

按照"土十条",山东将抓好 源头防控工作,2025年底前在 17个典型行业中选取5个在产企 业(园区)开展土壤污染风险管控 试点。结合山东行业特点,2022 年底前在热电联产、轮胎制造、 建筑陶瓷、滚动轴承制造、化纤

织造加工等5个典型行业,完成 约100个典型行业企业用地及周 边土壤污染状况调查。

同时,将强化农业面源污染 治理,在南四湖等重点水域建设 农业生态环境野外观测超级站, 选取产粮(油)、畜牧和果蔬大县, 开展农业面源污染防治示范县

此外,根据规划,明确到 2025年,山东全省土壤环境质量 总体保持稳定,受污染耕地安全 利用率达到93%左右。

大众日报淄博融媒体中心记 马冠群

## 接种流感疫苗正当时

10月16日下午,一位老人在张店区房镇卫生院预防接种门诊接种 免费的流感疫苗

自10月13日开始接种至今,张店区65岁及以上老年人累计接种流 感疫苗人数突破2.1万人。目前,张店区有24处预防接种点承担65岁及 以上老年人免费接种流感疫苗工作。张店区疾控中心提醒老年人,目 前是流感疫苗接种的最佳时期,早接种、早获得保护,符合接种条件且 无接种禁忌、当前健康状况良好不需暂缓接种的老年人,请在10月底 前按镇办、社区通知,及时到定点的接种门诊进行接种

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 刘宝



#### HPV疫苗 即将开放预约

淄博市疾控中心上线 "HPV疫苗预约系统

淄博10月20日讯 今天 记者从淄博市疾控中心了解 到,为满足广大市民四价、九 价HPV疫苗接种需求,淄博 市疾病预防控制中心上线了 "HPV疫苗预约系统",市民 可以通过线上预约四价、九价 HPV疫苗接种。

目前疫苗尚未到货,可通 过"淄博疾控"公众号线上预约 接种,市疾控中心每月会公布 微信预约开放时间,接种门诊 公布可预约数量和可接种时 间等详细信息。首针预约成 功后,其余针次不再预约,按工 作人员安排的接种程序进行 接种即可。预约成功者需在 有效时间内持本人身份证到 预约门诊接种疫苗,接种名额 仅限本人,不得转让;未按时接 种者视为自动放弃。预约需 按照户籍地或常住地址选择 预防接种门诊,外地户籍在淄 博工作或学习者可预约,其余 人员建议在当地接种。

大众日报淄博融媒体中 心通讯员 胥孜婕 记者 高阳



扫描"鲁 中晨报"APP 二维码杏看更 多内容

### 博山逸乐老年养护院

# 医养融合 打造"品质养老"典范



博山逸乐老年养护院

当你老了,行动不便了, 慢性病缠身了,靠谁来照 顾?该去哪里养老?这是摆 在每个人面前的一大现实问 题。当看到子女承受着工作 与家庭的双重压力, 想照顾 老人却心有余而力不足时, 作为父母, 怎能不为他们感 到揪心?因此,具有"医"与"养"结合,集医疗、康 复、养生、养老为一体的老 年养护院, 眼下成为越来越 多老年人的选择。

"昨晚感觉肚子有些 疼,护理员知道后,咨询了 疼,护埋风和旭山,上 值班大夫,给我进行了热敷, 今天早晨感觉好多了。 月29日,提起入住博山逸 乐老年养护院的感受,74 岁的王阿姨为当初的选择感 到庆幸

王阿姨因患膀胱癌做了 切除手术后,身体置入了导 管,原来在家中请了保姆护 因为保姆护理不专业, 导致她隔三差五就发生感 染, 经常要往医院跑。2019 年9月份,她入住博山逸乐 老年养护院后,再也没有发 生过感染问题。

在养护院一楼, 年近八 旬的张大爷正悠闲地散步。 而在半年前,他还是位因重 度酒精依赖症导致无法自理 的病人。来到养护院后,在 护理员的精心照料下,张大 令度过了戒酒初期的严重不 良反应,成功戒除酒瘾,身 体正逐渐康复。

"从领导到护理员,都 很细心, 很有耐心, 照顾得 非常周到。被照顾得好,心 情好,心态好,在这里住着 舒服,身体就恢复得好。 王阿姨说,亲戚朋友现在看 到她, 总说根本看不出她是 一个做过大手术,依靠导管 生活的老人。

养护院主任任玲玲介 养护院利用连廊与医院 门诊、病房、健康管理中心 融为一体,形成就医绿色通 道,保证了老人就医的黄金 时间。为了实现"有病治病、 无病疗养"的养老保障模式, 为了保障大病康复期、慢性 病、易复发病患者等无法在

传统的养老模式中得到良好 照料的失能、半失能老人的 医疗需求, 也同时考虑符合 老年人"医养共需"的基本 生活要求,养护院设立了"全 照料病房"。"全照料病房" 利用医院先进的设备设施、 全方位的医疗保障、专业的 护理服务,真正实现了现代 医疗服务技术与养老保障模 式的有效结合,可以为心脑 血管疾病后遗症、脑中风、 偏瘫、气管切开、鼻饲喂食、 压疮、骨折等失能养护老人 提供专业服务。

据了解,博山逸乐老年 养护院由双山医院投资建 设,自2019年9月正式运 营以来,以其优良的环境, 专业的医护团队, 高品质的 服务,赢得了越来越多老人 和家属的赞誉。养护院通过 营养膳食、养生保健、医疗 服务、生活方式四大干预模 块为老人提供服务。从实现

"老有所养、老有所学、老 有所乐、老有所为"的养生 境界出发,为长者提供"养、 食、健、乐、学"的品质养老。 该养护院打造出"以医促养, 以养助医, 和而不同, 颐养



杜牌宏



康复大厅

博山"的新型养老模式,成为业内医养融合, '品质养老"的典范。

王超 刘小芸